Закріплення таблиць множення та ділення. Розв’язування складених сюжетних задач. 
3-й клас

Валентина ОЛЕКСІЄНКО, учитель початкових класів ЗОШ №22,

                                                                                                       м. Суми, Сумська обл.
Мета: закріпити навички табличного множення і ділення, вправляти у розв’язуванні складених задач, перевірити знання учнів, уміння використовувати вивчений матеріал під час виконання математичних завдань, розвивати логічне мислення, творчу уяву, пізнавальний інтерес, виховувати зацікавлення до предмета, бажання наслідувати позитивних героїв.
Обладнання: мультимедійна презентація, ілюстрації до казок, геометричні фігури з написом країн світу, індивідуальні картки.
Перебіг уроку

І. Організаційний момент
Продзвенів уже дзвінок.
Починаємо урок.
Будем швидко рахувати,
Математику вивчати.

Вправа „Очікування”

· Що  ви очікуєте від уроку?

· Яким хочете, щоб був урок?
· Що необхідно для цього?
ІІ. Мотивація навчальної діяльності.  Повідомлення теми та мети уроку 
Гра „Шифрувальники” 

9*4 +30 =                                          25 + 5 * 5 =

72 : 9 + 8 =                                         9 + 9 * 9 =          

50 – 9 *4 =                                        100 – 9 * 10 = 

3 * 9 – 3 * 7 = 

· Запишіть числа, що є відповідями до прикладів, у порядку спадання.

90   66   50     16    10     6      5

П      О     Д      О     Р     О      Ж

· Сьогодні на уроці математики ми відправимось в  уявну подорож.

Мандрувати люблять всі 

І дорослі, і малі.

А мандрівка непроста,

У різні країни світу поведе нас вона.

· Ми відправляємось в уявну подорож країнами  світу із  казковими 

персонажами, з якими ми зустрічалися на уроках літературного читання. Подорожуючи країнами світу,  ми повторимо таблиці множення і ділення, розв’яжемо складені задачі, перевіримо ваші знання за темою «Таблиці множення та ділення»..

·  Почнемо подорож з країни, назву якої  ми повинні розшифрувати.

 Логічна розминка. Гра „Знайди помилку”

 - Знайди приклади, які  виконані неправильно.
18:3+ 15 =21  (У)                              (35-14):3 = 9 (Р)

4*9-27 = 9 (А)                                    24:3+15 = 23 (Ї)

28:4-6=0 (К)                                       8:4 +8 =40 (Н)                                
· Утворіть слово з правильних відповідей.
21   1      7       9      23      10     9

У     К     Р      А      Ї       Н      А 

· Що ви знаєте про Україну?
· Назвіть синоніми до слова «Україна».

· А щоб дізнатися більше про свою рідну країну, напишемо математичний диктант.

Математичний диктант
Записати  число у якому 2 дес. і  5 од. (25).
Суму чисел 12 і 33 , зменшити у 9 разів (5).
Добуток чисел 7 і 7 збільшити на 8 (57).
Маса 4 цеглин 12 кг. Яка маса 1 цеглини? (3  кг)

Знайдіть половину від числа 26 (13).
Периметр квадрата 8 см. Знайти сторону квадрата (2 см).
Перевірка метематичного диктанту
· Кожне із відповідей математичного диктанту пов’язана певною мірою із Україною.

25  років Незалежності України.
5 -  Україна займає 5 місце у Європі за кількістю населення. 

57 – У Закарпатській обл. найбільше шкіл мистецтв – 57 шкіл.
3 – Довжина музичного інструменту трембіта  - 3 метри.

13 – у Сумській обл. найбільше лижних баз в Україні.

2 – Україна займає за величиною 2 місце у Європі.

Хвилинка каліграфії
· Яких казкових героїв українських народних казок ви знаєте?
· Яке число повторюється найчастіше у казках ? (7)
Записати число 7 і збільшити кожне наступне на один десяток

7 17  27  37 47  57 67 77 87 97 

ІV. Узагальнення та систематизація знань
- 
Щоб потрапити до іншої країни, пригадайте казкового персонажа, який вирішив піти незвіданою дорогою. Хто цей герой? З якої казки казковий персонаж? Хто її автор?
· Правильно. Це Мартіно з казки Д. Родарі  „Дорога, що нікуди не вела”.
· Отже, ми потрапили в Італію ( перегляд фотокраєвидів Італії на слайдах  

мультимедійної презентації). (На дошці геометрична фігура з написом Італія).

· А що ви знаєте про Італію? 

 Розповідь про Італію

Італія — країна смачної піци, пасти, оливок і сонячного настрою. Назва «italia» перекладається як «земля телятка». Таке походження до цих пір залишається загадкою. Але вчені знаходять символіку країни з биками — символом Південної Італії. Офіційна ж назва — Республіка Італія.
В Італії шедеврів мистецтва на один квадратний кілометр більше, ніж в будь-якій іншій країні світу.
Перед Мартіно було три шляхи. Він вибрав невідомий. 

Завдання для учнів 
· Ось і вам необхідно вибрати одне  із трьох завдань за бажанням і виконати його.

1. Поставте потрібні математичні знаки.
32….4 … 6 = 2

32 … 4 …9= 17

5…4…8 = 28

3…4…2 = 14

2. Розв’язати задачу.
У двох друзів 20 наліпок. В одного з них на 2 наліпки більше, ніж у другого. Скільки наліпок у кожного з друзів?

3. Скласти і розв’язати  рівняння.

- Невідоме число збільшили у 7 разів і отримали 56. 

- На яке число потрібно поділити 36, щоб одержати 9 .

Перевірка виконаної роботи за слайдом презентації
Фізкультхвилинка
· Хто з головних героїв  літературних казок грав на музичних інструментах? 
(Бременські музиканти). 
· Хто автор цієї казки? (Брати Грімм). 
· Вони запрошують нас відпочити у Німеччині (перегляд фотокраєвидів Німеччини за  слайдом презентації).

· А що ви знаєте про Німеччину?

Розповідь про Німеччину

· Німеччина — Батьківщина відомих світові великих композиторів: Баха, 
Бетховена, Мендельсона, Шумана. Вона славиться смачним хлібом. Його сортів тут налічується близько 300. У Німеччині навіть є Музей хліба. Берлін, столиця Німеччини, в 9 разів більше, ніж Париж.
Розвиток математичних знань
· Щоб продовжити нашу подорож, пригадайте, яка маленька квіточка росла 
коло самісінького тину, біля рівчака, у чудовій зеленій траві? 

· А з якої казки ромашка? Хто її автор? (казка „Ромашка” Г.Х.Андерсен)  
(перегляд фотокраєвидів Данії за слайдом презентації).

Данія входить до п'ятірки країн, де найкраще жити і стає все більш цікавою країною для туристів. Європейці приїжджають сюди постійно, щоб оцінити красу островів, їх 79 придатних для життя. Саме в Данії вперше з'явився всім відомий конструктор «LEGO». А ще Данія самим передовим в світі способом виробляє енергію – вітром. 
- А хто зможе прочитати опис ромашки із казки Г.Х. Андерсена?

(Читання уривка казки „Ромашка” Г.Х.Андерсена напам’ять учнями).

· Подорожуючи Данією, нам потрібно розв’язати задачу №318.
Розв’язання з коментуванням біля дошки.
Робота в парах
 Скласти задачу за виразом  36+36:4 
Перевірка  складених задач (отримання квітки ромашки за складену задачу ).
· Щоб потрапити до іншої країни, пригадаємо дівчинку, яка любила 
танцювати. Як звати цю дівчинку і з якої казки? (Бетушка із „Лісової німфи” Б.Немцової).

· Що ви знаєте про Божену Немцову? Це чеська письменниця.

· А чи знаєте ви що-небудь про Чехію (перегляд фотокраєвидів Чехії н а 

презентації).

Розповідь про Чехію

Чехія носить неофіційну назву Країни тисячі замків. У Чехії мандрівник виразно відчуває дихання Середньовіччя: старовинні собори, церкви, вузькі вулички. Перлиною Чехії є її столиця - Прага. Місто вважається одним з найкрасивіших міст Європи. Прага славиться своїми численними пам'ятками, серед яких - знаменитий собор Святого Віта, Карлів міст та ін
· За що фея подарувала Бетушці скарб? 
· Ви отримаєте також скарб – це знання, які вам необхідні у житті,щоб мати 
успіх, визнання, приносити користь людям.

Самостійна робота по варіантах на картках

 Геометричний матеріал
1 варіант. Периметр прямокутника 12 см. Якими можуть бути його сторони. Накреслити прямокутник.

2 варіант. Знайти сторону рівностороннього трикутника, якщо його периметр 9 см. Накреслити трикутник.

    Танграм
· На дошці знаходяться геометричні фігури із назвами країн, де ми побували 
у казкових героїв і їх авторів. Утворіть квадрат із них.
VІ. Підбиття підсумків уроку
· Чи справдились ваші очікування від уроку?

Вправа „Незакінчене речення”.
Сьогодні на уроці я  дізнався 

                            …   навчився

                            …  засвоїв

Мені було важко …

Я хотів би  дізнатись про …
Електронна адреса  VALYA_21081963@mail.ru
